
 
 

 

Ata da Sessão Ordinária do dia 17 de Junho de dois mil e vinte.  

Aos dezessete dias do mês de junho de dois mil e vinte ocorreu a Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de São Benedito, sob a presidência do vereador Rômulo Gonçalves Gurgel que 

após a chamada nominal dos vereadores e tendo número regimental o presidente declarou 

aberta a presente sessão. Em seguida designou a servidora Karlene Melo para fazer a leitura 

da ata da sessão anterior, que após lida foi colocada a votação e aprovada por unanimidade. 

Logo após o presidente colocou as matérias da sessão anterior e as da presente sessão a 

discussão e votação. Projeto de Resolução 001/2020 que dispõe sobre o Regimento Interno, 

aprovado por unanimidade. Emenda Aditiva nº 01/2020, incluir dispositivo ao Projeto de 

Resolução n° 01/2020 que dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de São 

Benedito e dá outras providências, aprovada por unanimidade. Projeto de Lei 12/2020 do 

Poder Executivo, que institui o Fundo Municipal do Meio Ambiente do Município de São 

Benedito, projeto aprovado por unanimidade. Projeto de Indicação de Lei 01/2020, que altera 

a redação do artigo 33 da Lei municipal 706/2010, que dispõe sobre o plano de cargos e 

carreiras dos profissionais do magistério do município de São Benedito, de autoria dos 

vereadores: Francisco das Chagas, Francisco Teixeira Jorge Filho, Francisco Reges Brito, 

Francisca Nunes de Farias, Rômulo Gonçalves, Alexandre Coelho, Lucielma Rodrigues e 

Haroldo Junior, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 01/2020, que requer que o 

Poder Executivo encaminhe a essa casa legislativa, Projeto de emenda a Lei 706/2010 

alterando o artº 33, parágrafo primeiro, para garantir aos profissionais do magistério o 

incentivo do planejamento, mesmo que seja a participação do profissional na modalidade 

remota, podendo laborar por aplicativo, requerimento de autoria dos vereadores Húdson 

Júnior, Gutierre Costa, Lara Brandão, Michell do Amaral e Marcos Jorge, sendo aprovado por 

unanimidade. Após a aprovação das matérias e não tendo mais nada a tratar, foi aberta a 

tribuna para os discursos. O primeiro orador, vereador Michell do Amaral, iniciou com boa 

noite a todos, saudou as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais. Disse que após um 

desabafo de um amigo médico, ficou bastante preocupado, pois segundo o colega, o mesmo 

precisou prestar um serviço na linha de frente no combate ao COVID-19 e ao cobrar a 

proteção de EPIS acabou recebendo uma carta de demissão. A partir dai fez um apelo, para 

que tratem melhor as pessoas, e pediu para rever esse caso, porque não é momento de 

demissão. Disse que dois amigos que testaram positivo para COVID-19 não conseguiram 

fazer o RX, pois o aparelho da UPA está quebrado e tiveram que fazer em Ibiapina. Fez um 

apelo para que seja concertado o mais breve possível. Falou sobre a necessidade e que quer ter 

o conhecimento, da equipe que está a frente na UTI de São Benedito: médico, condutor e 

enfermeiro, pois presenciou a Unidade do SAMU de Sobral ter que transferir um paciente da 

UPA com hemorragia digestiva. Agradeceu a todos os colegas, ao amigo Gutierre Costa. 

Parabenizou o amigo Júnior Brandão e encerrou suas palavras. Próximo orador, vereador Das 

Chagas, iniciou suas palavras saudando a todos os colegas vereadores, deu seu voto de pesar a 

família do Sr. Adonias que faleceu ontem. Saudou a todos os que estão acompanhando pela 

internet e a todos os profissionais da saúde. Parabenizou também os professores e a todos que 



 
 

 

fazem a educação de São Benedito. Agradeceu ao vice Saul e a administração pelo Projeto de 

Abastecimento de Água da região do Cajueiro que será entregue em breve. Saudou os 

Secretários de Agricultura e Infraestrutura por sempre estarem a disposição para ajudar a 

Comunidade. Parabenizou também as Secretárias de saúde e ação social pelo trabalho que 

vêm desempenhando. Parabenizou o presidente Rômulo pelo excelente trabalho. 

Disponibilizou-se para servir sua comunidade. Desejou um bom recesso aos vereadores e 

encerrou suas palavras. Próximo orador, vereador Gutierre Costa, iniciou saudando aos 

colegas vereadores e aos amigos que acompanham pelas redes sociais. Falou sobre a 

aprovação do Projeto por unanimidade, relacionado a manter o planejamento dos professores, 

isso mostrou o comportamento de todos os vereadores para a classe e fez um apelo para que a 

gestão agora traga o projeto em forma de projeto de lei, para novamente ter a aprovação. Fez 

um apelo, também a gestão pelos agentes de saúde e pelos profissionais de saúde, pois os 

mesmos precisam de incentivo. Se disponibilizou a ser convocado para uma sessão 

extraordinária, caso necessite aprovar algo para esses profissionais que tanto fazem pelas 

famílias de São Benedito. Indagou sobre a forma de contrato sobre as pessoas que estão 

trabalhando nas barreiras, já que foi aprovado o projeto em caráter urgente para os agentes de 

cidadania, e que é preciso esclarecer, também para as pessoas que estão com o mesmo 

questionamento. Parabenizou o amigo Júnior Brandão pelo seu aniversário; externou os 

sentimentos a família do amigo Pachola de Ibiapina. Pediu a Deus proteção para os amigos, 

desejou que tudo isso passe logo e encerrou suas palavras. Próximo orador, Chiquinho da 

Rodoviária, saudou o presidente Rômulo Gurgel, aos colegas vereadores e a todos os 

ouvintes. Falou que os vereadores sempre visam o bem de todos, a prova disso foi ambas as 

bancadas aprovarem o projeto que mantem o planejamento dos professores, onde todos os 

vereadores tiverem a mesma iniciativa. Relatou que maio foi tido como férias, mas que pode 

se tentar resgatar os meses com aula. Falou sobre os riscos dos profissionais da saúde que 

mesmo com várias medidas, ainda se tem o aumento de contaminação. E, pediu para que a 

administração veja essa classe da saúde com bons olhos. Voltando para a classe dos 

professores, falou que o retroativo não foi pago ainda pelos cortes nas receitas, mas que vai 

ser pago. O vereador, Régis Brito, pediu uma parte e falou que a secretária de educação já 

sentou com secretário de finanças, Giovani Pacheco e ainda não foi passado o aumento, o 

retroativo pela queda de receita do FUNDEB e todas as outras receitas. Voltando as palavras,  

o vereador Chiquinho da Rodoviária parabenizou todas as secretárias que estão envolvidas no 

combate ao COVID-19, waldilene, Dona Ieda e Dona Lúcia; Parabenizou também todos os 

profissionais da saúde em nome do novo diretor e da coordenadora Juciane. Parabenizou ao 

amigo Junior Brandão pelo seu aniversário. Agradeceu e encerrou suas palavras. Próximo 

orador, vereador Marcos Jorge, iniciou suas palavras saudando Presidente Rômulo, aos 

colegas vereadores, aos internautas aos professores, ao sindicato dos servidores. Disse que é 

uma satisfação aprovar a Lei que modifica PCC me dá direito aos professores receber o 

planejamento, e que todos sabem das dificuldades, a luta e dos gastos de todos os professores. 

Lembrou da insalubridade para os profissionais da saúde,  que estão na linha de frente. Disse 

que mais uma vez tá cobrando a falta de medicamentos na localidade do Inharé. Cobrou, 



 
 

 

também a recuperação das estradas de todas as regiões. Pediu para que a arranjem uma 

solução para os cachorros na rua. Pediu atenção, para as luminárias na Rodoviária. Desejou os 

parabéns ao amigo Junior Brandão. Desejou um feliz recesso aos colegas e encerrou suas  

palavras. Próximo orador, Vereador Haroldo Júnior, iniciou saudando o presidente Rômulo 

Gurgel, aos colegas vereadores. Agradeceu ao amigo Gean que tem passado os boletins 

diários sobre a limpeza e capina no município e essa semana ele atendeu o pedido de limpeza 

no parque Tabajara e aos arredores do Liceu e da UPA. Em relação aos cachorros, disse que 

teve em reunião com a secretaria de Saúde e com uma ONG para construção de um canil em 

uma escola que está desativada. Em relação, ao que o colega Vereador falou sobre a demissão 

de um médico, acredita que isso não aconteceu pelo motivo citado, pois todos os profissionais 

estão recebendo os equipamentos de proteção e todos os cidadãos sambeneditenses   podem 

averiguar e ter ciência disso. Pediu a administração que sentasse com a vigilância sanitária e 

restabelecesse um calendário, um  plano para a volta dos transportes pela AMPTASB,  pois os 

mesmos estão parados e está havendo transportes clandestinos com altos preços e a população 

continua sem segurança. Disse que visitou a obra da Unidade de Saúde dos Santos Reis, falou 

que em breve voltará a obra dos dois irmãos e da Lagoinha. Agradeceu, desejou bom recesso, 

boa noite e encerrou suas palavras. Próxima oradora, vereadora Lara Brandão, saudou o 

presidente Rômulo, aos colegas vereadores e a todos que estão assistindo. Falou sobre o 

projeto que a bancada da oposição colocou para modificar o PCC e da direito aos professores 

a receber o planejamento e o retroativo, pois mesmo com aulas remotas, os professores 

necessitam planejar. Outra coisa que está cobrando é a insalubridade dos profissionais da 

Saúde, que já teve até laudo, mas nenhum retorno ainda. E  esses profissionais como os 

enfermeiros, médicos, agentes de Saúde e os demais estão se doando, então deixa aqui o seu 

apelo. Registrou os parabéns ao seu pai, um homem íntegro e guerreiro e mandou um grande 

beijo. Agradeceu a todos e encerrou suas palavras. Próxima oradora, vereadora Dona de Assis 

iniciou saudando o presidente Rômulo Gurgel. Cumprimentou os diretores, coordenadores e 

professores, falou que em relação ao projeto do planejamento da classe dos professores, 

espera que esteja concretizado em breve, porque foi indicação de ambas as bancadas. 

Agradeceu ao prefeito Gadyel, vice Saul e secretário Jaime pela entrega da obra da água da 

região da Maricituba, Estiva I e Estiva II e em breve outras localidades também serão 

beneficiadas. Agradeceu as secretarias de saúde e de ação Social pela disponibilidade em 

resolver os problemas. Próximo orador, Vereador Hudson Júnior, iniciou suas palavras 

saudando o presidente Rômulo, os vereadores e todos que estão assistindo. Cumprimentou os 

professores, falou da importância deles, a prova foi que ambas as bancadas fizeram projetos 

para retificar o PCC a favor do planejamento dos professores. Disse que sabe da dificuldade 

das vídeos aulas e da ansiedade dos mesmos e voltar à sala de aula, e o requerimento 

apresentado pela bancada da oposição é uma forma de compensar tanta dedicação. E a outra 

bancada ter colocado em projeto de indicação é a prova do reconhecimento. E deseja que seja 

colocado em prática, pois já ouviu vários relatos que os professores tiveram que se reinventar, 

comprar lousa, aumentar a capacidade da internet, entre outras coisas; embora não seja a 

mesma coisa do olho no olho, então roga para que tudo isso passe e que eles voltem para o 



 
 

 

lugar que gostam, que é a sala de aula. E torce para que a administração valorize-os  e faça 

valer o retroativo. Os vereadores deram um passo e agora falta o Executivo fazer valer. Disse 

também, que foi procurado por agentes de saúde, enfermeiros para que o município de retorno 

sobre a insalubridade a ele reintera novamente pela valorização dos profissionais da Saúde, 

pediu também EPIS e condições de trabalho para os mesmos, já que eles estão 

impossibilitados de tirar férias.  Fez um apelo, também pelos profissionais da educação que 

estão fazendo rodízio interno nas escolas, para que eles tenham o direito de máscaras e álcool 

gel para proteção dos mesmo. Falou que, também foi procurado por moradores do Inharé, pela 

a falta de medico, de medicação e, também pelas péssimas condições das estradas da região. 

Mandou os parabéns de forma especial para seu primo, amigo Júnior Brandão. Desejou a 

todos os vereadores um bom recesso e desejou boa noite a todos. Próximo orador, líder da 

situação, Reges Brito iniciou saudando ao presidente Rômulo, aos colegas vereadores um 

bom recesso e desejou boa noite a todos que estão assistindo. Falou que na sessão anterior não 

ficou satisfeito com uma situação onde o vereador Michell falou que entrou 1.300.000,00. 

Então resolveu falar sobre as portarias dos recursos, a primeira portaria no dia vinte e três de 

março de dois mil e vinte, portaria nº 480, sendo destinado 136.044,52 destinados para 

insumos de enfrentamento do coronavírus (máscaras, aventais, mocacões, óculos  e outros 

EPIS); na segunda portaria em nove de abril de dois mil e vinte no valor de quatrocentos e 

vinte e três mil novecentos e noventa e cinco reais e vinte e quatro centavos destinado para 

instalações com equipamentos no hospital de campanha. Esse dinheiro sendo dividido pelos 

três meses de contrato, ficaria aproximadamente cento e sessenta e sete mil e novecentos reais 

por mês. Citou todos os instrumentos que foram comprados para o hospital de campanha, 

como também as despesas com profissionais, que total ultrapassa cento e oitenta e nove mil 

sessenta e quatro reais e vinte centavos, sendo que o município no que ultrapassa dos cento e 

sessenta e sete mil reais. Então, o vereador disse que quer esclarecer que o dinheiro que 

entrou não foi totalmente investido no prédio do hospital de campanha como tinham citado e 

que o mesmo foi averiguar primeiro para poder provar. E que oitocentos mil reais na conta de 

verba parlamentar, dado por senador. Logo não foi gasto nada com o prédio onde funciona o 

hospital de campanha. Disse que os atendimentos estão sendo realizados que até ontem foram 

notificados 549 casos, 412 descartados, 117 confirmados, 43 curados sendo que no hospital de 

campanha já foram realizados 420 testes. Disse que em relação ao salário dos professores se 

encontra em uma situação difícil, pois primeiro é professor, esposo da secretária de educação 

e líder da situação, presencia as tentativas do prefeito Gadyel, da secretária Lúcia com o 

secretário Giovane e não poder resolver essa situação por não ter dinheiro suficiente pois o 

impacto dá mais de cento e sessenta mil reais, mas com o requerimento e o projeto de 

indicação, tem certeza que o prefeito verá com bons olhos e encontrará uma solução. Em 

relação aos cachorros, já estão providenciando um prédio para entregar a ONG. Agradeceu e 

encerrou suas palavras. Próxima oradora, secretário da Câmara, vereadora Selma Medeiros, 

iniciou saudando o Sr. Presidente, os colegas e a todos que estão acompanhando pelas redes 

sócias. Parabenizou pela reformulação do Regimento Interno. Falou ao apoio a causa dos 

professores, pois os mesmos estão se reinventando e acho muito justo o retroativo e o 



 
 

 

planejamento, e espera que essas reinvindicações sejam atendidas. Em relação a limpeza do 

Bairro Serraville, onde a coleta por ruas está sendo realizada desde sexta-feira, estão em fase 

de adaptação, mas já esta tendo um retorno positivo dos moradores. Ficou feliz com a 

conversa com o prefeito Gadyel, onde o mesmo disse que vai ser possível um convênio com a 

ONG para cuidar dos animais abandonados e o prédio para eles já esta sendo providenciado. 

Disse que participou da reunião do conselho e em nome dos pais das crianças com condições 

especiais cobra um retorno para as aulas virtuais, os mesmos não estão sendo comtemplados e 

isso faz muita falta para as crianças. Solicitou ao secretário de infraestrutura e o de agricultura 

que providenciem a recuperação das estradas, pois muitas estão intransitáveis. Agradeceu os 

colegas vereadores pela aprovação dos requerimentos nesse semestre. Disse que recebeu 

agora a noticia que atingimos 140 casos confirmados e pediu que as pessoas sejam mais 

conscientes, que não circulem, pois o vírus não circula, que só saiam de casa em extrema 

necessidade. Agradeceu a todos e encerrou suas palavras. Próximo orador, vice presidente, 

Alexandre Coelho iniciou saudando o presidente Rômulo, aos colegas vereadores e a todos os 

internautas. Falou sobre o projeto de indicação e o requerimento feito pelos vereadores com o 

mesmo objetivo. Disse que compartilha do direito que o prefeito Gadyel, juntamente, com a 

secretária de educação e os secretário de finanças irão sentar e terá um desfecho para os 

professores. Quanto ao dinheiro que entrou no Município e foi falado na sessão anterior. Ele 

como contador teve a curiosidade de averiguar no portal da transparência e foi visto a 

quantidade verdadeira de quanto entrou e no que realmente foi gasto. Logo tem que se ter 

compromisso com o que se tá falando. Principalmente, que esse dinheiro está sendo gasto 

devido a pandemia para combater o vírus COVID-19. O vereador Reges Brito pediu uma 

parte e disse que esses valores eram para ter sido informados pela comissão que foi formada. 

O vereador Haroldo Junior pediu uma parte e disse que em relação ao médico, estava 

trabalhando com EPI. Voltando as palavras, o vereador Alexandre Coelho disse que como 

vereador eles tem que ter responsabilidade com o que se falo e fazer uma politica com 

compromisso com a população. Agradeceu, desejou boa noite a todos e encerrou suas 

palavras. Próximo orador, vereador presidente da casa Rômulo Gurgel, cumprimentou a todos 

que estão assistindo, a todos os vereadores, agradeceu pela forma como vem acontecendo os 

trabalhos. Disse que está feliz por está cumprindo os compromissos que foi feito no inicio da 

gestão, a reforma, a mudança da Lei Orgânica, agora a atualização do Regimento Interno. 

Disse que foram feitas algumas modificações importantes, como extinguiu a votação secreta, 

pois precisa-se da transparência. E que logo será colocada em pratica o novo Regimento 

Interno. Sobre o assunto debatido pelos vereadores, nota-se que o  dinheiro esta sendo bem 

investido, pois nosso município, apesar dos casos de coronavirus terem crescido, é o que esta 

mais contido, prova isso que as medidas estão surtindo efeitos e pediu a população para 

colaborar, que só saia de casa se necessário, pois não é o vírus que circula e sim as pessoas, 

como a vereadora Selma citou. Falou que a respeito do planejamento dos professores nessa 

fase, todos os vereadores solicitaram para que seja realizado e agora, precisa o Poder 

Executivo mandar para a Câmara. Disse que nesses dias falou com o presidente do sindicato e 

com o secretário de finanças e viu que tem uma dificuldade financeira. Pois os recursos que 



 
 

 

entraram no município não chega nem perto do que foi pedido. Por exemplo em abril/2019 o 

ICMS foi quinhentos e dois mil e novecentos e três e abril/2020 o valor foi de sessenta mil e 

setecentos e quarenta e quatro. O FPM maio/2019 três milhões e oitocentos e setenta e um mil 

e em maio/2020 dois milhões cento e noventa e dois mil. De um ano para o outro já houve 

uma perca no município na proporção de três milhões e duzentos mil e o apoio financeiro do 

governo federal foi de um milhão e oitocentos e vinte e dois. Então, se o prefeito não está 

fazendo algo financeiro realmente é porque ele não está podendo, porque ele sempre 

valorizou os servidores. Falou sobre um quebra mola na Rodovia que vai para o Graça, que é 

imenso e está fora das normas do trânsito e pediu que a administração reveja isso, juntamente 

com a infraestrutura. Tendo problemas técnicos na internet do presidente, o vice presidente 

encerrou a sessão em nome de Deus.  

Câmara Municipal de São Benedito-Ce, em 17 de Junho de dois mil e vinte.  

 

 

 

  

 

  

 


